

我国铁路改革

今年“提速”

我国铁路改革今年将驶入“快车道”，完善落实资产经营责任制，推进货运与路网分开核算，加快非运输企业重组改制，进一步扩大铁路对外开放，成为改革的重点。

从日前结束的全国铁路工作会议上获悉，铁道部将进一步落实铁路局经营自主权，凡是国家已放给企业的投资审批权限一律由铁路局自主决策，同时清理行政审批项目、修订过时的规章制度、减少对企业的行政干预。今年14个铁路局要基本完成内部客运公司组建工作。

据了解，铁道部将选择一两个单位进行组建货运事业部试点，与铁路局进行货网分帐的模拟核算；铁路局工程施工企业今年基本完成公司改制，通过法人参股、职工持股、收购兼并等多种方式，打破单一产权结构；进一步加快事企分开、社企分开和部直属企事业单位调整改革步伐，目前已分立的铁路局内部医疗、卫生、教育系统，积极推进社会化管

西安出现首家蔬菜配送公司

本报讯 要什么菜?要多少斤?啥时送到?只要用户一个电话报单,即可按时送到——这项旨在减少流通中间环节,为餐饮企业降低成本的蔬菜配送,近来由佳联蔬菜配送公司一推出即受到用户欢迎。

据了解,佳联蔬菜配送公司是深圳拓展蔬果有限公司的一家分公司,去年8月来古城西安朱雀蔬菜批发市场试营蔬菜配送,即采取先进的物流管理模式,以统购分销的方式进行运营。具体为:用户与公司签订书面供货协议后,用户先晚上或两小时前电话报单,公司即进行采购,继而将采购到的蔬菜去掉泥土、干菜叶,以高于批发价,低于零售价的价格进行配送,并随菜送去一份电脑打印出的细分有价格、预购量、实配量及金额的报告单供用户验收。由于其流程减少了企业派员采购、雇车拉运等中间环节并杜绝了回扣的弊端,一般可为饭店等降低成本达10%到20%。

督查何须在年终

监督检查基层的工作是上级组织义不容辞的职责,特别是监督责任追究制的实行,更使许多上级组织加大了对基层工作检查力度。但是,值得注意的是,一些上级组织在督查的方法和程序上还存在一定问题,譬如一些上级组织喜欢把督查安排在年终进行。结果,基层因为临近年终工作繁忙或来的检查团多,疲于应付;检查团的同志也由于本身工作忙或安排检查的地方多只能是来也匆匆,去也匆匆,失去了督查工作的实际作用。

上级检查下级的工作本身没有错,对于掌握基层情况,指导基层的工作都有一定的意义。但是在督查时间和方法上,上级采取“扎堆”式年终检查,势必造成基层的忙乱,也收不到相应检查效果。这种平时不查或少查,年终突击检查的做法,说白了就是形式主义在督查工作中的表现。因此,年终集中检查不宜提倡。

转变作风,真抓实干,是党的十五届六中全会对各级领导干部提出的要求。对于有监督职责的上级组织来说,多一些平时督查的细心,少一些年终突击的粗心,不也是转变作风的具体表现吗?

石头着了“衣” 价值抵黄金

本报讯 12月18日,美国客商李连基、韩国客商梁锡锡,慕名来到了秦岭深山洛南县秦龙化工厂,细致考察了农民王生智兴办的彩石加工产品后,一次性签订了6万美金的彩石购销合同。至此,王生智依靠石头深加工出口创汇已近40万美元,使藏在深山人未知的洛南石头远销亚欧6个国家。

农民王生智家住陕西省洛南县麻坪镇小栗村,今年45岁,他高中毕业后当过兵,对外面的世界有一定了解。退伍后他就忙着开矿办厂创办乡镇企业,与石头打了20多年交道,但倒腾来倒腾去,始终没有把山里的石头变成“金疙瘩”,看到洛南满山遍野的石英砂、白云石、青玉石等丰富资源,乡亲们却守着它没饭吃,他心里急得慌,也悟出了要开发山区资源,必须放眼大市场,搞深加工,才能有效益的道理。近几年,随着当地交通、通讯条件的改善,王生智把眼光瞄向了国际市场,开始琢磨石头深加工问题。去年初,当他获得彩色石籽在欧洲一些国家备受青睐的信息后,联想到中国将要加入世贸组织,便决定把家乡的石英砂等加工成彩色石籽出口外销。于是他多方筹资兴办了洛南县秦龙化工厂,并出资3万元从天津工业大学购买染砂技术专利,生产洛南五色石籽。产品在广交会上展出后,美国、法国、意大利等国客商纷纷来函订货,当年便出口石籽800多吨,创收150万元。一炮打响后,王生智又根据市场行情,开发生产玉石、瓷砂、洛河石等石头产品,现在彩石出口产品已有4种,使洛南石头在国际市场有了一席之地。(李毅 黄河)

直言录

本报 不想在经营上下功夫,梦想靠窃电致富,三窃电者因触犯了国法,近日被西安市雁塔区人民法院判处有期徒刑,并处罚金。据悉,这是西安市第一例因窃电而被检察院提起公诉的案件。

四川省南江县农民张建国、西安市雁塔区农民张忠在承包西安市雁塔区曲江乡东曲村五一农场时,密谋出资2000元由张勇购买一台窃电器,从1999年4月至8月间,用窃电器累计窃电85551度,价值30883元。1999年8月22日凌晨被用电稽查人员当场抓获,主要犯罪嫌疑人张建国当日潜逃。有关方面经过两年多艰难的追捕逃犯和调查取证,彻底查清了三人的犯罪事实。2001年10月24日,西安市雁塔区人民检察院以三人犯盗窃罪向雁塔区人民法院提起公诉,法院公开审理了此案,并于12月14日进行了公开宣判,以盗窃罪判处张建国有期徒刑四年,并处罚金二万元;张忠有期徒刑三年零六个月,并处罚金二万元;张勇有期徒刑四年,并处罚金五千元。(赵阳 虎虎)

旬阳县加大乡镇船舶安全管理

本报讯 为了进一步加强水上交通安全管理,确保运输生产安全,旬阳县航管所从去年冬以来,对全县各类船舶进行了专项治理整顿,开展了以客、渡、乡镇船舶和采沙、淘金船舶为重点,以查超载、查非法营运、查救生、消防设施配备、查船舶状况、船员资质等为主要内容的专项检查,做到了一船不漏,项项到位。通过治理整顿,使全县水上安全形势和运输秩序得到了明显好转。(刘贵棠)

“电耗子”触“电” 西安首次判决窃电者

本报 咸阳市在娱乐场所专项整治中,坚决依法取缔了106家擅自设立的娱乐场所,110家被清理吊销证照。咸阳市从12月初开始对全市歌舞娱乐、录像放映、桑拿洗浴、电子游戏以及宾馆饭店附设的娱乐场所进行专项整治,严厉打击卖淫嫖娼、吸毒贩毒、赌博以及赢利性陪侍等违法活动。(柳力)

旬阳县加大乡镇船舶安全管理

承担,土地确权由县土地管理局分别实施的办。(张智广)

秦岭水泥散装输出创佳绩

本报讯 陕西秦岭水泥股份有限公司历来重视水泥散装化输出,着力建设散装“绿色通道”。去年以来,除将新建成的六号窑新型干法生产线散装,袋装比设计提高6%以外,还加强对新老两条线散装化输出的管理与疏导工作,截至12月18日,秦岭水泥共散装输出水泥55.5万吨,已超出2000年发运总量近4万吨,创水泥散装化输出历史最高水平。(丁卫刚)

咸阳市清理取缔216家娱乐场所

本报 最近,咸阳市查获了全市首例用集装箱贩运私盐案,查扣私盐达42吨之巨,为广大消费者清除了危害健康隐患。

这一火车皮私盐是从山东潍坊发至咸阳的。盐政部门在接到群众举报后,经过三天三夜的守候,在火车站方面的大力支持下,查获了这起起三次转移的重大贩运私盐案。打开集装箱后,里边装满了无商标、无生产许可证、无国家标准号码的工业无碘盐42吨。目前收货人没有露面,此案正在进一步深查。(柳力)

西北北方光电公司企业文化有特色

本报讯 西北北方光电有限公司开展有特色的企业文化宣传活动,探索出一条适合企业文化建设的有益途径。

北方光电公司在开展企业文化建设宣传中,厂党委开展了“一名党员,一面旗帜”,团委开展了“树新风、树形象”的青年培训工程”活动,以此促进企业职工素质的全面提升。(蔡春明)

集装箱贩运私盐被查

本报 最近,咸阳市查获了全市首例用集装箱贩运私盐案,查扣私盐达42吨之巨,为广大消费者清除了危害健康隐患。

这一火车皮私盐是从山东潍坊发至咸阳的。盐政部门在接到群众举报后,经过三天三夜的守候,在火车站方面的大力支持下,查获了这起起三次转移的重大贩运私盐案。打开集装箱后,里边装满了无商标、无生产许可证、无国家标准号码的工业无碘盐42吨。目前收货人没有露面,此案正在进一步深查。(柳力)

新闻背景 焦点延伸 生活空间 时空报道

费用,做到服务有标准,消费有依据,让用户明白白消费,受到用户好评。图为武电营业员正在接待白柳影 摄

经济观察

春节将至,对于正在成长中的孩子来说,新岁穿新衣,再高兴不过。面对热闹非凡的童装市场,孩子自己挑,自己选,却全然不知父母心里想啥?

孩子:我高兴,我选择

现在的孩子对自己穿什么、好不好看越来越有发言权了。在唐城大厦童装区,有一位小男孩买羽绒服,本来父母已经为他挑了一件米黄色的,但他却主张要灰色的,父母拗不过,买了下来。还有一位六、七岁的小女孩一眼看中带帽子的红色雪袍,妈妈一看标价300多元,便哄说还有其它更好看的衣服,可小女孩就是不听,又嚷又叫,非要不可,结果还是妈妈输给了小女儿。据一位童装销售人员讲,现在的孩子有时比大人还有眼光,一挑就是名牌,要看卡通图案就知道啥货,往往是带孩子逛商场的父母买东

吃者千万小心 毒物无孔不入

78个,先后查出用红色素染大米,用黄色素染小米,将玉米面和色素掺入花椒、辣椒粉充当调料,将色拉油掺入香油充当香油,用价值仅十多元的人工种植的参冒充价值四五千元的野山参及出售注水鸡、劣质酒、掺假面粉等违法经营行为50多起。更令人发指的是,在丹阳市内的一家水产品交易大厅,执法人员查出4家不法商贩经营的海参、鲍鱼是使用医院用于保存尸体标本的甲醛(俗称福尔马林)发泡的。

据了解,全国许多城市的农贸市场,均发现过不法业主用有毒的甲醛发泡海产品等销售,这已是一个公开的秘密。有些不法商贩在制作水发海产品或动物下水时,先用工业烧碱浸泡,以增加体积和重量,然后按比例加入甲醛,稳固体积与重量,并使其保持新鲜和色泽。

近日,北京市海淀区卫生监督所从该区几家超市和农贸市场销售的豆腐里检测出了甲醛,每公斤含量在300毫克左右。甲醛掺入豆腐中形状好看,吃起来筋道。但有关专家告诫说,甲醛吃入人体,会损坏人的肝脏和肾脏,对人体其他器官也有危害,还可致癌!含有甲醛的食物是绝对不能食用的。可见,不法商贩为了赚取高额利润,把人民群众的生命安全当作儿戏,已经到了丧心病狂的程度。

在市场上,使用催熟剂、膨大剂等化学药品处理的水果越来越多。一些果农为了赶时间卖好价,在水果还没有长熟时,采摘前喷洒一种叫乙稀利的催熟剂,这样三五天后,发

孩子只顾高兴 父母却有苦衷

西的几率最大。

父母:价高心痛,低价无奈

在花色品种繁多、令人目不暇接的童装市场中,仍可听到买童装难的声音。这种牢骚不在于童装的款式花色,更多的是其面料、做工的质量如何,价格高低等等。从几家主要商场的童装柜台记者发现,一件婴儿连身棉装就要近百元,可标签上并未注明其内为何填充物,询问

多处出现缝制的线头存在。旁边一位顾客叹息道,买一套千元的成人衣服,许多人都觉得奢侈,童装就这么一点标价咋这么高?面对这种高出乎常情的童装,有心无力的家长们只好做短暂的便便目另寻,碰到价格差不多的,不是做工粗糙,就是面料一般,经不起用手揉搓,很容易变形走样,有的轻轻一扯就会绽线。考虑到孩子长得快,许多家长在左右掂量后,最终还是首选项新鲜美观的,质量追求则列在其次。

资料表明,童装占我国国内服装市场三分之一的份额,而目前市场上童装的合格率仅为27%。由于对儿童成长的条件考虑,国内的大多数生产者只重视设计修饰,不重质量导致市场两极分化:国外品牌因其做工精良,款式不俗又缺乏强劲对手,价格高昂;国内童装华丽而不实最终成了中看不中用的“短命产品”,价钱低廉不说,也难令消费者称心。(李明)

